



Κόβουν και το επίδομα... κηδείας

▣ Οι συντηρητικές κυβερνήσεις Ιρλανδίας και Πορτογαλίας επιμένουν στις πολιτικές λιτότητας και όποιος αντέξει

Του **Μπάμπη Μιχαήλ**

Τις οδυνηρές για τους λαούς τους πολιτικές λιτότητας συνεχίζουν και το 2014 οι συντηρητικές κυβερνήσεις της Ιρλανδίας και της Πορτογαλίας, παρά τις επιτυχίες τους και την επικείμενη επιστροφή τους στις αγορές.

Οι δύο κυβερνήσεις παρουσίασαν χθες τα σχέδιά τους για τους προϋπολογισμούς της νέας χρονιάς, οι οποίοι στα πολυδιαφημισμένα δικά τους «success stories» θα είναι και αυτοί «τσιγκούνικο».

Συγκεκριμένα, ο Ιρλανδός υπουργός Οικονομικών Μάικλ Νούναν ανακοίνωσε χθες στο Δουβλίνο τον έβδομο προϋπολογισμό λιτότητας στα τελευταία έξι χρόνια, ο οποίος προβλέπει εξοικονόμηση 2,5 δισ. ευρώ από την αύξηση της φορολογίας και τις περικοπές των δαπανών. Στα νέα μέτρα περιλαμβάνονται η αύξηση της φορολογίας στα τσιγάρα, το αλκοόλ και τους τόκους των καταθέσεων. Προβλέπεται ακόμη μια σειρά από περικοπές δαπανών που φιλοδοξούν να κάνουν δυσκολότερη τη ζωή των Ιρλανδών συνταξιούχων και ακριβότερο τον... θάνατό τους. Οι περι-



REUTERS / CATHAL McNAUGHTON

Ο Ιρλανδός υπουργός Οικονομικών Μάικλ Νούναν (δεξιά) με τον νέο προϋπολογισμό ανά χείρας

κοπές αυτές εστιάζουν σε επιδόματα που αφορούν την υγειονομική περίθαλψη 35.000 υπερηλίκων, τους τηλεφωνικούς λογαριασμούς των συνταξιούχων και τα έξοδα... κηδείας. Περικόπτονται ακόμη μια σειρά από επιδόματα όπως αυτά των νέων ανέργων, της μητρότητας και των πολύτεκνων.

Η κυβέρνηση, που προβλέπει ανάπτυξη μόλις 0,2% φέτος και 2% το 2014, φιλοδοξεί ότι έτσι θα

καταφέρει να μειώσει το δημόσιο έλλειμμα στο 4,8% του ΑΕΠ το 2014, χαμηλότερα από το 5,1% που έχει συμφωνήσει με την τρόικα των διεθνών πιστωτών. Κάτι που θα της επιτρέψει να έχει ένα μικρό πρωτογενές πλεόνασμα το 2014 και θα διευκολύνει την επανάληψη της χρηματοδότησής της από τις αγορές. Ο πρωθυπουργός Εντα Κένι υποστήριξε πρόσφατα ότι η Ιρλανδία θα ολοκληρώσει το

ύψους 85 δισ. ευρώ πρόγραμμα δανειοδότησής της από Ε.Ε. και ΔΝΤ στις 15 Δεκεμβρίου. Η έξοδος στις αγορές θα επιτρέψει στην κεντροδεξιά κυβέρνηση του να παINEυτεί για την ανάκτηση της οικονομικής κυριαρχίας της χώρας και στις Βρυξέλλες ότι η λιτότητα φέρνει επιτέλους καρπούς. Το σίγουρο είναι ότι η περιπέτεια της λιτότητας δεν τελειώνει εδώ για τους Ιρλανδούς. Η υποχρέωση μείωσης του δημό-

σιου ελλείμματος κάτω από το 3% του ΑΕΠ και αποκλιμάκωσης του υπέρλογου χρέους σηματοδοτούν λιτότητα για ακόμη περισσότερα χρόνια.

Στον ίδιο φαύλο κύκλο βυθίζεται άλλωστε και η Πορτογαλία, η υπουργός Οικονομικών της οποίας, Μαρία Αλμπουκέρκι, ανακοίνωσε επίσης χθες το σχέδιο προϋπολογισμού του 2014.

Περικοπές σε μισθούς, συντάξεις

Σε αυτόν προβλέπονται περικοπές 4 δισ. ευρώ, μεταξύ άλλων σε μισθούς και συντάξεις του Δημοσίου. Ακόμη, αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης στα 66 από τα 65 έτη και επιμήκυνση του εβδομαδιαίου ωραρίου εργασίας των δημόσιων υπαλλήλων από τις 35 στις 40 ώρες. «Δεν υπάρχει εναλλακτική λύση», υποστηρίζει ο πρωθυπουργός Πέντρο Πάσος Κοέλιο. Η κυβέρνησή του έχει υποσχεθεί στην τρόικα ότι θα μειώσει το έλλειμμα το 2014 στο 4% του ΑΕΠ από 5,5% φέτος και φιλοδοξεί να επιστρέψει στις αγορές τον επόμενο Ιούνιο. Τα συνδικάτα από την πλευρά τους αποκαλούν τον προϋπολογισμό «μαχαίριά στην πλάτη», ενώ το Κομμουνιστικό Κόμμα μιλά για «κλοπή».

2. ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΟΙ ΦΤΩΧΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/10/2013

Σελίδα: 21



«Αποστολή» της οι φτωχοί (!) μαθητές

Ρεπορτάζ
Γεράσιμος Κόντος
gkontos@dimokratianews.gr

Στη δημιουργία ενός Κέντρου Φροντίδας και Αγωγής Παιδιού στο Μοσχάτο, όπου μαθητές δημοτικού και γυμνασίου που προέρχονται από φτωχές οικογένειες θα μελετούν, θα περνούν δημιουργικά τον χρόνο τους αλλά και θα βρίσκουν καθημερινά ένα πιάτο φαγητό, θα προχωρήσει το επόμενο διάστημα η ΜΚΟ «Αποστολή» της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Το κέντρο θα λειτουργήσει σε κτίριο που παραχωρήθηκε από τον Δήμο Μοσχάτου - Ταύρου και αναμένεται να δώσει σε συνολικά 60 παιδιά ηλικίας 6-15 ετών την ευκαιρία να παρακολουθούν προγράμματα επιμόρφωσης και ψυχαγωγίας, με δραστηριότητες όπως ενισχυτική διδασκαλία, εκμάθηση ηλεκτρονικών υπολογιστών, ζωγραφική, σχέδιο, κατασκευές, ακόμα και ποδόσφαιρο, σε συνεργασία με αθλητικούς χώρους της περιοχής.

Προτεραιότητα στην επιλογή των παιδιών που θα απασχολούνται στο κέντρο έχουν οι οικογένειες που πλήττονται από την οικονομική κρίση (άνεργοι, ανασφάλιστοι, πολύτεκνοι κ.λπ.), ενώ για

Δημιουργία Κέντρου Φροντίδας από την Αρχιεπισκοπή για παιδιά στο Μοσχάτο

τη νέα προσπάθεια της ΜΚΟ «Αποστολή» έχουν ενημερωθεί οι διευθυντές, δάσκαλοι και καθηγητές σχολείων της περιοχής, ώστε να δώσουν τις απαραίτητες πληροφορίες στους γονείς.

Ηδη οι κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου Μοσχάτου - Ταύρου έχουν συγκεντρώσει εκατοντάδες αιτήσεις (η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη), ενώ καταβάλλεται προσπάθεια ώστε, εκτός από το καθημερινό γεύμα, να εξασφαλιστεί και ένα κολατσιό για κάθε μαθητή, καθώς στις γειτονίες του Μοσχάτου και του Ταύρου αρκετές οικογένειες έχουν εισόδημα κάτω από το όριο της φτώχειας και δυσκολεύονται να καλύψουν ακόμα και τις στοιχειώδεις ανάγκες τους.

Σύμφωνα με τον γενικό διευθυντή της ΜΚΟ «Αποστολή» Κωνσταντίνο Δήμισα, εκτός από τη λειτουργία του Κέντρου Φροντίδας και Αγωγής Παιδιού, θα «τρέξουν» φέτος και άλλα προγράμματα, όπως η διανομή δωρεάν πετρελαίου σε



σχολεία και ιδρύματα που φιλοξενούν παιδιά και ηλικιωμένους. «Εν όψει του δύσκολου χειμώνα, προγραμματίζουμε την αύξηση των Δεμάτων Αγάπης στα σχολεία από 2.000 σε 4.000, την παροχή δωρεάν πετρελαίου, αλλά και τη διανομή φρέσκου γάλακτος, λαχανικών

και φρούτων σε πολίτες που έχουν ανάγκη».

Σημειώνεται ότι η Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Αποστολή» διανέμει κάθε μήνα σε φτωχές οικογένειες περισσότερα από 8.000 δέματα τροφίμων (με ρύζι, όσπρια, ζυμαρικά, αλεύρι, ζάχαρη, γάλα

εβαπορέ, χυμούς ντομάτας και άλλα είδη πρώτης ανάγκης), ενώ έχει δώσει σε 1.450 άτομα τη δυνατότητα να προμηθεύονται, μέσω προπληρωμένης κάρτας, όλα τα απαραίτητα για το καθημερινό τραπέζι προϊόντα από γνωστή αλυσίδα σούπερ μάρκετ.

3. «ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ ΑΜΕΑ...»

Μέσο:NEWSBOMB

Ημ. Έκδοσης: . . .16/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .16/10/2013

Σελίδα:2



«Στο έλεος του Θεού πολύτεκνος ΑΜΕΑ...»

Σχόλιο

«Είναι κρίμα από το Θεό, το Ελληνικό Δημόσιο και ο Δήμος πετάξανε στο δρόμο ΑΜΕΑ πολύτεκνο, με 6 παιδιά. Είναι ντροπή τους. Αυτός ο άνθρωπος δεν μπορεί να βρει δουλειά πλέον. Του τα κόψανε όλα! Δεν ζητάει τίποτα παρά πάνω από το δικαίωμα στη ζωή και του το στερούν και αυτό!»

**Χ. Ξ.
Αναγνώστρια**

Αυτά συμβαίνουν δυστυχώς σε μια Ελλάδα που δεν αγαπάει τα παιδιά της.



4. ΤΟ ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΚΕ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/10/2013

Σελίδα: 13



ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ

Το διατροφικό ζήτημα πρώτη προτεραιότητα για το ΚΚΕ

Διήμερη περιοδεία στη Σάμο πραγματοποίησε την περασμένη Παρασκευή και το Σάββατο το μέλος της ΚΕ και βουλευτής του ΚΚΕ

Την πρόταση του ΚΚΕ για το διατροφικό ζήτημα και τη σύνδεσή του με τα συνολικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα λαϊκά στρώματα παρουσίασε η **Διαμάντω Μανωλάκου**, μέλος της ΚΕ και βουλευτής του ΚΚΕ, στη συγκέντρωση που διοργάνωσε η **Τομεακή Επιτροπή Σάμου του ΚΚΕ**, στο Καρλόβασι, το περασμένο Σάββατο 12/10. Η συγκέντρωση έγινε στο πλαίσιο διήμερης περιοδείας στο νησί.

Το διατροφικό ζήτημα, τόνισε μεταξύ άλλων η Διαμάντω Μανωλάκου, είναι πρώτης προτεραιότητας για το ΚΚΕ και την πρότασή του για λαϊκή εξουσία - λαϊκή οικονομία, γιατί σχετίζεται με τις άμεσες ανάγκες διαβίωσης της εργατικής τάξης και του λαού, που πρέπει να εξασφαλιστούν χωρίς καθυστέρηση και με τον καλύτερο τρόπο.

Η Λαϊκή Εξουσία, με εργαλείο τον κεντρικό σχεδιασμό, την κοινωνικοποίηση των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής, την αξιοποίηση αποκλειστικά προς όφελος των εργαζομένων των εδαφοκλιματολογικών πλεονεκτημάτων της χώρας, τον παραγωγικό συνεταιρισμό των μικρών και μεσαίων παραγωγών, θα εξασφαλίσει σε πρώτη φάση την επάρκεια, τη διατροφική ασφάλεια και την ποιότητα των δια-



Από τη συγκέντρωση στο Καρλόβασι

τροφικών προϊόντων και θα καλύψει τις λαϊκές ανάγκες.

Η προσπάθεια αυτή θα επεκτείνεται σε ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά, που θα δημιουργούν παράλληλα τις προϋποθέσεις για εξαγωγές διατροφικών προϊόντων σε άλλες χώρες. Αντίθετα, στον καπιταλισμό, όπου κυριαρχεί ο ανταγωνισμός για τη μεγιστοποίηση του κέρδους των μονοπωλίων που λυμαίνονται την παραγωγή και διάθεση και σ' αυτόν τον κρίσιμο τομέα, εκατομμύρια άνθρωποι λιμοκτονούν, πολλοί περισσότεροι υποσιτίζονται και η πλειοψηφία των λαϊκών στρωμάτων, που παράγουν όλο τον πλούτο της ανθρωπότητας, αναγκάζονται να ξοδεύουν το μεγαλύτερο μέρος του

πενυχρού εισοδήματός τους σε αμφισβητούμενης ποιότητας διατροφικά προϊόντα.

Είναι γνωστά - επισήμανε η βουλευτής του ΚΚΕ - τα διατροφικά σκάνδαλα που έρχονται κατά καιρούς στη δημοσιότητα, τα οποία δείχνουν ότι σ' αυτό το βάρβαρο σύστημα η ανθρώπινη ζωή και η ασφάλειά της δεν έχουν καμιά τύχη, μπροστά στην ανάγκη υπερκερδών των μονοπωλιακών ομίλων.

Το ΚΚΕ - υπογράμμισε η Δ. Μανωλάκου - καλεί την εργατική τάξη, τη μικρή και μεσαία αγροτιά, τους αυτοαπασχολούμενους, τη νεολαία και τις γυναίκες των λαϊκών οικογενειών, σε οργανωμένο καθημερινό αγώνα για την απόκρουση των αντιλα-

ϊκών μέτρων, με προοπτική την ανατροπή του απάνθρωπου συστήματος και την οικοδόμηση της δικής τους Λαϊκής Εξουσίας, του Σοσιαλισμού.

Η Διαμάντω Μανωλάκου επισκέφθηκε ακόμα την Ένωση Οικονοποιητικών Συνεταιρισμών Σάμου (ΕΟΣΣ). Από τη συνεταιριστική οργάνωση εξαρτώνται άμεσα 3.000 αμπελουργοί και έμμεσα όλη η οικονομική ζωή του νησιού. Στη συνάντηση με το ΔΣ της ΕΟΣΣ, η Διαμάντω Μανωλάκου εξέφρασε μεταξύ άλλων τη στήριξη του ΚΚΕ απέναντι στην επίθεση που δέχεται η Οργάνωση από ιδιώτες ονέμπορους, που θέλουν να σφετεριστούν τον κόπο γενεών αμπελουργών, από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις ελληνικές κυβερνήσεις που τους υποστηρίζουν. Η βουλευτής του ΚΚΕ μίλησε σε συγκέντρωση των εργαζομένων της ΕΟΣΣ και συζήτησε μαζί τους.

Στο πλαίσιο της ίδιας περιοδείας, η Διαμάντω Μανωλάκου μίλησε με κατοίκους, στην πλειοψηφία τους αγρότες, στα χωριά Πύργος και Πλάτανος. Συναντήθηκε ακόμα με εκπαιδευτικούς του Συλλόγου Κτηνοτρόφων Σάμου και με τα προεδρεία των Συλλόγων Πολυτέκνων και Τριτέκνων του νομού.



5. ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/10/2013

Σελίδα: 6



Συνάντηση με έναν 15χρονο είχε χθες ο πρόεδρος της Βουλής Ευ. Μείμαράκης, στο πλαίσιο της εκπλήρωσης της ευχής του νεαρού από τον οργανισμό Make-A-Wish (Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδα). Σκοπός του οργανισμού είναι να εκπληρώνει τις ευχές παιδιών ηλικίας 3-18 ετών τα οποία πάσχουν από σοβαρές ασθένειες. Ο κ. Μείμαράκης υποδέχθηκε εγκάρδια τον Στέλιο, παιδί πολύτεκνης οικογένειας, μαζί με τους γονείς του και τ' αδέρφια του και τον κάλεσε να παρακολουθήσει μία συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής. Ελπίζουμε να είναι από αυτές που δεν θα κάνουν το Στέλιο να μετανιώσει για την επιλογή του...